



與天主談情

我的名字是_____。我身上的會衣不但提醒我，我是基督的新娘；它還是一個記號，向世人顯示，原來整個教會也是基督的新娘。

梵蒂岡第二屆大公會議所產生的影響，並不限於外在的變革。它的文獻指出：聖體聖事就是「整個基督徒生活的泉源與高峰」（《教會憲章》11）。它的文獻也強調教會內普遍的成聖使命（《教會憲章》第五章），那就是說，每個教友都要與基督結合。總而言之，大公會議的文獻就是天主的情書，召叫我們每一個人都與聖體內的耶穌建立一個像婚姻那樣親密的關係。

天主沒法隱藏祂對我們的愛。聖經是這樣說的：「天主竟這樣愛了世界，甚至賜下了自己的獨生子，使凡信他的人不至喪亡，反而獲得永生」（若 3:16）。

昔日，「聖言成了」看得見的「血肉，寄居在我們中間」（若 1:14）；今日在祭臺上，由於天主聖子愛我們，祂同樣也成了看得見的聖體。這聖體不是面餅，而是主耶穌的身體、寶血、靈魂和天主性。

聖奧思定說，天主甚麼都能作，但有一件事是祂做不到的。原來祂沒法給我們一件比祂自己的聖體更豐富，比祂自己的聖體更美好的禮物。

教會願意每個教友的靈修生活都以聖體為中心。教宗說：「在這一時刻，基督開口向我們發言，非常急切地邀請我們每一個人都來親近祂的聖體，因為我們生命最重要的任務，就是使自己的屬神生命在聖體聖事的氛圍中成長。」

教宗向我們這樣解釋：「生命是個信德的旅程，也是個親密地與主結合的旅程。」所以，「我們必須抽時間到聖體面前朝拜祈禱，因為耶穌自己在聖體聖事內，正等待著我們前來與祂相會。」

教宗以他的榜樣教導我們。雖然日理萬機，但每天卻抽兩個小時在聖體面前祈禱。真福德蘭修女也是如此，她說：朝拜聖體是她的修會興盛的原因，因為耶穌說：『那住在我內，我也住在他內的，他就結許多的果實。』（若 15:5）無論她到什麼地方去，她總是說：「能治癒列國，拯救世界的，就是恆久朝拜聖體的敬禮。」

恆久朝拜聖體是什麼意思呢？就是說：每一個堂區都有一個小堂，或者一個專用的小祈禱室，每週七天，每天二十四小時都開放，長期明供著耶穌聖體；而明供的意思就是：把聖體放在祭臺上的聖體光中，讓人人都看得見，因為天主沒法隱藏祂對我們的愛。耶穌說，祂是世界的光（若 8:12），祂又指出，世界的光是當在人前照耀的。（瑪 5:14-16）

如果人人都願意每星期抽出一個小時去陪伴耶穌，那麼我們就有辦法把一周日夜所有的時間都編排好，令每一個小時都至少有一個人在耶穌跟前陪伴祂，使祂時時刻刻都不致形單影隻。時間表編好之後，這個朝拜聖體的小堂就能永久開放，任何想與耶穌相會的人，不分晝夜，都可以隨時進去。

在大公會之前，只有隱修院和其他修會的會院才有恆久朝拜聖體的小堂，現在連堂區也可以有了。教宗若望保祿二世說：「不要害怕。大開門戶，迎接基督和祂拯救的力量吧。」他又說，他最請求天主，最渴望在整個教會內實現的事就是：在世界各地的每一個

堂區，都有教友恒久地朝拜聖體，因為耶穌說：「我是葡萄樹，你們是枝條。」（若 15:5）

教宗這樣向我們解釋：「借著恒久朝拜聖體的敬禮，堂區就會嫁接在葡萄樹上，並因此而成爲一個『與天主親密結合，以及全人類彼此團結的記號和工具。』（《教會憲章》1）」他又說：「爲了使我們對耶穌的愛達到圓滿的地步，我們不但要在團體中與人一起朝拜天主，也要個別地在守聖時的時候表達自己對耶穌的愛。」

聖保祿說：「祂愛了我，且爲我捨棄了自己。」（迦 2:20）祂這句話所指的，是耶穌對我們每一個人個別的愛。

每一個主日，聖若翰·維雅納都指著聖體櫃說：「耶穌真的在那裏。假如你真的知道耶穌多麼愛你，你就會成爲世上最快樂的人了。」天主是想我們快樂的。

天主是愛，祂造了我們，是爲叫我們快樂。因此，即使片刻的悲哀，也不會從天主而來。快樂與否的關鍵在於：我們與基督的關係是否日益親密。祂說：「凡勞苦和負重擔的，你們都到我跟前來，我要使你們安息。」（瑪 11:28）

教宗說：「耶穌在這愛情的聖事內等候著你們，一再發出這萬古常新的呼籲：『你們竟不能同我醒寤一個時辰嗎？』（瑪 26:40）」這一個耶穌要你陪伴的時辰，你可以用任何你所喜歡的方式來度過。你可以用自己心愛的祈禱書，念玫瑰經，閱讀聖經，或者向耶穌傾訴心事。如果你覺得很累，煩惱不堪，精疲力竭，那麼你可以什麼也不作，只須坐下來，放鬆自己，來享受祂所賜的平安。聖伯多祿宗徒說：「將你們的一切掛慮都托給祂，因爲祂必關照你們。」（伯前 5:7）

記得瑪爾大和她的妹妹瑪利亞嗎？瑪利亞在耶穌的腳前聽祂講話，瑪爾大卻要求耶穌叫妹妹來幫忙她。耶穌回答她說：「瑪爾大！你爲了許多事操心忙碌，其實需要的惟有一件。瑪利亞選擇了更好的一分，是不能從她奪去的。」（路 10:41-42）

聖女小德蘭在聖堂祈禱的時候，往往會不由自主地進入夢鄉。她很沮喪，覺得自己一敗塗地，甚至有離開修會的誘惑。其後耶穌顯現給她，問她是否記得她小時候在爸爸的大腿上睡著時，爸爸對她說過什麼話。她這樣回答：爸爸說，無論他在他的腿上睡著了，還是醒著跟他談話，他都是那麼喜愛她。耶穌於是說：「德蘭，我也是這樣！」原來耶穌只想她享受祂所賜的平安。聖經這樣說：「我

只願我的心靈，得享平靜與安寧；就像斷乳的幼兒，在他母親的懷抱中。」（詠 131:2）

耶穌很想人人都知道，在全世界所有人之中，祂是最容易相處，最易於取悅的。正如我們在滂沱大雨中，不可能不渾身濕透；同樣，當我們來到耶穌的面前時，也不可能不變得神聖一點。

耶穌曾用這樣的話來談論自己，對於那些前來親近祂的人來說，祂不是一杯水，而是一條「流出活水的江河」。（若 7:37-38）正如一個人不可能曬了太陽，而膚色依舊不變；同樣，一個人來到耶穌的面前，也不可能不被祂榮耀的光輝所轉化，因爲聖體就是耶穌，就是我們復活的救主。凡是前來親近祂的人，都會領受祂復活的美麗與光榮。

真的，你與耶穌在地上相聚的每一刻，都會使你的靈魂在天上變得更光榮，更美麗。天主不願祂的子女再受苦了，祂想這個世界恢復樂園的光榮。

梵蒂岡第二屆大公會議說：「天主在基督內的計畫，就是把整個世界再度提升，而形成新的宇宙萬物。」這樣，天主在舊約聖經的預言就得以應驗：「我要永遠聘娶你，以正義、公平、慈愛、憐憫聘娶你。」（歐 2:21）「就如青年怎樣娶處女，你的建造者也要怎樣娶你；新郎怎樣喜愛新娘，你的天主也要怎樣喜愛你。」（依 62:5）“You shall be called my delight.”

教宗說：「我們該重振我們的希望，期待必然來臨的天國在地上實現。」天國在地上實現之時，就是天主聘娶祂的子民之日。那時，祂要拭去我們眼上的一切淚痕，再也沒有死亡、悲傷，再也沒有分裂、毀滅。

教宗這樣向我們解釋，愛是宇宙間最強大的力量。基督的淨配，教會，能在聖神內結出多少果實，就要看她愛祂的程度有多深了。聖體中的耶穌說，天主沒法隱藏祂對我們的愛。

恒久朝拜聖體的敬禮，就是我們向天主示愛。我喜歡問男士，如果他們的新娘冷酷無情，對他們不瞅不睬，會有什麼感受。他們都答說難受。同樣，如果我們這些做耶穌新娘的教友，不把祂的臨在當回事，冷落祂，拋棄祂，對祂視若無睹，耶穌又會有什麼感受呢？難道祂難受的程度會比一般的男士少嗎？

你也可以這樣想想，如果有一個女子愛上了一個男士，這個男士向她求婚，給她送玫瑰花和鑽戒，但在舉行婚禮時，卻不在聖堂裏現身，這個女子會有什麼感受呢？

這個女子的感受，就是耶穌被我們拋棄時的感受了。祂說：「看，這個心，它多麼熱愛人類，但人類所還報的愛卻是那麼少。」「我渴，我非常渴望在聖體內得到人的愛。」「來到這位元等候你，需要你，渴望見你的人的身邊吧。我留在這裏，是為使人人人都能來與我相會，從而得到他們所需的慰藉。我的心是最慈愛的，我是最好的父親，也是最忠誠的朋友。」

聖女傅天娜看見，無論是誰，只要在聖體面前祈禱一個小時，就能觸動耶穌的聖心，令祂發出愛與慈悲的神光，把整個世界包圍，從而使每一個男子、女子以及兒童，都分沾祂的恩寵與美善。原來朝拜聖體的建設力量，比原子彈的破壞力還要大。我們朝拜聖體，就等於把電器插頭插進插座裏，跟著所得到的，便是源源不絕的電流。朝拜聖體之所以能觸動人心，改變世界，是因為它能觸動天主。只要我們觸動了天主，天主便自然會觸動人心，改變世界了。

教宗把聖體稱為天賜的磁石，他說：「任何一個來到救主面前祈禱一個小時的人，都把整個世界向基督拉近了點，並把世界以及世上每一個人舉到天父面前，接受祂的祝福。」這正是基督這句話的意思。耶穌說：「當我從地上被舉起來時，便要吸引眾人來歸向我。」（若 12:32）

教宗說：「所以，讓我們展望將來吧，」因為仁慈的天父「預先見到新天新地的來臨」，現在正做著一件新事」。教宗所說的，就是以下這些經文的內容：「被召赴羔羊婚宴的人，是有福的！」（默 19:9）「起來，我的愛卿！快來，我的佳麗！」（歌 2:13）天主借著聖體聖事，邀請我們與祂談情，而談情的結果就是：天主與祂的子民永遠相愛，締結婚約，並舉行盛宴。

為了促使這事發生，聖神和新娘都說：「你來罷！」「主耶穌，你來罷！」（默 22:17, 20）。一所恆久朝拜聖體的小堂，就是聖神和新娘一起邀請主耶穌來臨的地方。這所小堂時常都開放，好讓我們人人都有機會來親近耶穌，因為每星期至少抽出一個小時去陪伴祂，不是什麼困難的事。

無論你選哪個小時，早上的，正午的、黃昏的或晚上的，主耶穌都極其高興，因為不論在什麼時候，耶穌都需要人陪伴。不過，我

特別呼籲你考慮由午夜到清晨六點鐘那段時間，因為願意在那幾個小時內醒寤祈禱的人，特別難找。

每當我們對天主慷慨時，天主就會以十倍的慷慨來還報，非常豐厚地祝福我們，因為天主絕不會讓別人比祂更慷慨。還有，誰若願意在深夜陪伴耶穌一個小時，他們所付出的犧牲，是能促使新天新地早日出現的。新天新地一出現，我們就再也不需要太陽了，因為在那個日子，耶穌，除免世罪的天主羔羊，就是我們的明燈。（默 21:23）

教宗這樣向我們解釋：「昔日在大博爾山上，耶穌顯了聖容。如今聖體向我們啓示，天父願意祂的聖子，再次大放光芒。」教宗又說：「聖體是復活的耶穌基督，是列邦的光明，祂真實地活在我們中間。願新娘的謙遜，引致聖體發出祂榮耀與大能的光芒。」

耶穌聖心渴望祂的新娘（教會）借著恆久朝拜聖體的敬禮而愛慕祂，只要恆久朝拜聖體小堂的數目，足以使耶穌聖心的渴望得以滿足，祂便馬上會向整個世界顯示祂的神聖慈悲，使祂在聖體內的愛的光榮呈現出來。屆時，那比太陽還要燦爛的光榮，將會照耀全人類，好使人人都看得見，因為天主沒法隱藏祂對我們的愛。

從聖體所發出來的燦爛光輝，將使上天、地上和地下的一切，無不屈膝叩拜，也使一切唇舌無不明認，耶穌就是「萬主之主，萬王之王」。（斐 12:11；默 17:14）一旦人類借著這偉大的聖體奇跡而回歸天主之後，宇宙萬物也會回歸人類，不再與人為敵，那時地上便會出現第二個新而更美好的樂園了。

教宗若望保祿二世指出：耶穌將會借著恆久朝拜聖體的敬禮，使整個世界徹底改變。屆時經上的話必會應驗，因為耶穌將會這樣說：「看，我已更新了一切。」（默 21:5）